

公共图书馆动态

2021 年第 17 期（总第 17 期）
（2021 年 10 月 1 日—10 月 17 日）



2021 年 10 月 16 日，由陕西省图书馆、陕西省公共图书馆服务联盟、合阳县文化和旅游局主办，合阳县图书馆承办的 2021 陕西省公共数字文化工程“我心中的图书馆”暨“花儿向阳开”少儿绘画比赛颁奖仪式在合阳县图书馆举办。陕西省图书馆馆工会主席胡竹林，合阳县人民政府副县长井赵斌分别致辞，渭南市图书馆馆长曹福利宣读了获奖名单。合阳县文旅局相关领导和各市、县（区）图书馆代表、获奖小朋友代表参加了颁奖仪式。经专家严格评审，共评出特别金奖 10 个、金奖 10 个、银奖 20 个、铜奖 30 个、优秀奖 130 个，最佳组织奖 10 个、优秀辅导奖 10 个。活动现场进行了精彩的少儿文艺节目表演，还邀请评奖专家对获奖作品进行了现场点评。颁奖仪式后，与会领导及嘉宾、获奖作者代表和现场观众一起参观了在合阳县图书馆举办的获奖作品展览。



为丰富残疾群体精神文化生活，促进社会残健良好融合，陕西省图书馆联合陕西省残疾人联合会、社会助残公益组织及社会爱心志愿者共同启动“听声音 看世界”陕图文化助盲公益项目。该项目收集视障群体的个性化书单需求，面向社会各界征集声音捐赠，制作成有声读物为广大残疾人士免费提供文化服务，帮助他们通过志愿者的声音“阅读”到更多的文学作品，在“悦读”中获得更好的文化休闲和享受。

10月15日，陕西省图书馆公众号推送了“听声音 看世界”陕图文化助盲公益项目的首发声音，它们独特又温暖，充满了爱的力量。“听声音 看世界”陕图文化助盲公益项目在首发日一经推送，就受到了残疾群体和广大民众的一致好评，陕西历史博物馆、西北政法青年志愿者大队、博纳国际影城志愿者公益组织、西安市出租汽车爱心车厢标兵车队、西安市莲湖区星星残疾人

阳光家园、西安市志远助残公益慈善中心、陕西省慈善协会残障志愿服务队等多方公益爱心力量纷纷表达了捐赠声音、支持公益的意愿。



为深入推进全民阅读，让大家爱上图书馆，爱上阅读，在暑期文化活动期间，岐山县图书馆在读者中开展了“我爱图书馆”抖音短视频征集活动。此次征集活动给喜爱拍摄记录阅读点滴的读者朋友提供了大显身手的机会，截止8月底活动结束，岐山县图书馆共征集到图书荐读、亮点活动和图书馆阅读美好瞬间短视频35个。经过评选，袁紫涵《遇见阅读》、梁铁红《诵读活动亮点》等12个作品分别获得一、二、三等奖，我岐山县图书馆为获奖读者颁发了荣誉证书及奖品。



10月10日，首届“朗朗书声满全城 我是安康讲书人”——“有请讲书人”安康赛区复赛在天一广场举行。本次活动由安康市图书馆联合各县区公共图书馆、樊登读书安康运营中心共同打造的读书分享活动。该活动自9月17日启动以来，分别开展了线上初赛和线下复赛。初赛阶段，共有70人参加，经专家评审，22位参赛选手进入复赛。复赛阶段，经过2个多小时的激烈比拼，郭家芳、韩妮君、陈莉、陈绯、张家梦、刘小庆、王庭德、王莉、姚茹、张丽、龚小娟、文红英最终荣获安康赛区“十强”选手。其中，名列前三选手郭家芳、韩妮君、陈莉直接晋级，参加西安赛区决赛。



由扶风县文化和旅游局、县教育体育局主办，县图书馆、县书法家协会承办的“百年华诞 翰墨颂歌”扶风县青少年书画展于2021年10月14日走进县第三小学。本次展览共展出书法、绘画作品110件，图书馆特邀陕西省书法家协会会员、县书法家协会副主席卜群老师，现场向学生们讲解每幅作品的书体、书写技巧、以及作品整体的特点。



为了更好地让学生了解民族传统文化传统、接受优秀文化熏陶，在第 72 个国庆节即将到来之际，佛坪县图书馆联合佛坪初级中学举办了“传承经典，强国有我、全民阅读、书香佛坪”进校园活动，以经典诗文诵读比赛的形式，为学生搭建一个展现自我，挑战自我的平台。本次活动根据疫情防控形势要求，采用评委现场打分，所有比赛环节直播的形式举行，学校领导周密部署安排，工作人员各司其职，紧张有序。



10月7日下午，为深化“全民悦读最美三秦”主题活动，倡导全民阅读，共建书香洛南。在热烈庆祝祖国 72 岁华诞之际，洛南县图书馆在福利院举办儿童福利院分馆开馆仪式暨读书分享会，图书馆、儿童福利院的职工及孩子们共 60 多人参加了仪式，图书馆馆长杨新锋为儿童福利院分馆授牌。



为庆祝中华人民共和国成立 72 周年，推动全民阅读，赓续崇文重教劝学的传统，促进精神文明建设，也为了让小朋友读者们过一个书香弥漫又欢快愉悦的假期，10月2日，高陵区图书馆举办阅读小精灵乐园——《月亮冰淇淋》绘本故事分享会。60余名小朋友和家长参加了本次活动。



10月1日下午，由扶风县文化和旅游局主办、县图书馆、创意思维阅读推广服务点承办的“喜迎国庆 礼赞周原”2021年扶风县学党史亲子绘长卷活动在图书馆新区分馆举行。活动中，老师首先给孩子们讲解了国庆节的来历，其全称、日期和意义。由家长和孩子合作构图我们伟大祖国的美好蓝图，并学习色彩知识，用鲜艳的色彩描绘祖国的大好河山。